

Космический корабль „Союз-9“ в орбитальном полете

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 109 (9951)

СРЕДА

3

ИЮНЯ

1970 г.

Цена 2 коп.

1 июня в 22 часа московского времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-9».

Космический корабль, выведенный на орбиту вокруг Земли в 22 часа 09 минут, пилотирует экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР, полковника Николаева Андрияна Григорьевича, берлинского инженера, кандидата технических наук Севастьянова Виталия Ивановича.

Экипажу корабля «Союз-9» предстоит выполнить в условиях одиночного орбитального полета большую программу научно-технических исследований и экспериментов.

Космонавты, товарищи Николаев и Севастьянов, приступили к выполнению намеченной программы полета.

(ТАСС).

В Совете Министров СССР

На днях состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором был заслушан доклад тов. А. Н. Косыгина о вопросах основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

На заседании с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В обсуждении этого вопроса приняли участие председатели Советов Министров союзных республик и министры, которые внесли ряд предложений, связанных с дальнейшей работой над проектом основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Совет Министров СССР поручил Госплану СССР, министерствам, ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик провести дополнительную работу по выявлению строгой экономии материальных и финансовых ресурсов в целях обеспечения дальнейшего роста национального дохода и создания необходимых резервов.

Уверенный ритм

Из месяца в месяц растет сверхплановый счет шахты имени Ярославского. Минувший май, а общая дополнительная добыча с начала года превысила 56 тысяч тонн. Коллектив ярославцев начинает теснить признанных лидеров рудника.

А на самой шахте бесменным маяком продолжает быть бригада Э. И. Беля, у которой твердое правило давать почти каждый день полтора — два плана. Вот и майский план 10-й участок, где трудится эта бригада, выполнил на 128,5 процента.

«У нас на шахте, — говорят шутливо горняки, — на долю бригады Беля прихо-

дится больше всех «молний».

И верно, такие «молнии», которые рассказывают об успехах коллектива, приятны победителям соревнования.

Растет на шахте авторитет бригады В. И. Игнатенко. Этот бригадир возглавил коллектив сравнительно недавно, в октябре прошлого года, но нашел тот необходимый контакт с товарищами по работе, который и лежит всегда в основе прочного успеха.

Ярославцы в последнем году пятилетки уверенно наверстывают потерянное в вынужденном отставании в прошлом году.

Агитаторы за работой

На нашем агитпункте к концу подходит проверка списков избирателей. Еще и еще раз сверяют агитаторы адреса жителей. Они рассказывают биографии кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР, записывают пожелания и наказы избирателей, отвечают на самые неожиданные вопросы. Агитатору П. И. Тихоненко, например, пришлось помочь одной старушке выписать уголь.

Большинство агитаторов нашего участка к своим обязанностям относится добросо-

вестно. Особенно хочется отметить И. И. Тихоненко (участок БВР), В. В. Севастьянова (участок № 6), В. М. Ворсеева (участок БВР), В. С. Карасева (участок № 5). У них избиратели первыми проверились в списках.

Все избиратели нашего участка знают о времени и месте голосования. Мы уверены, что проголосуют они дружно и организованно.

Л. КРЫЛОВ, заведующий агитколлективом избирательного участка № 15, Шахта «Журилка-3».



У молодого коммуниста Виктора Медведева самая мирная и баагородная профессия. Он строитель. Виктор стал им после окончания 14-го профтехнического училища, три года назад. Строитель Виктор Медведев вместе с другими работниками Лейянского строительного управления треста «Кузбассжилстрой» научился быстро возводить школы, жилые дома и другие объекты.

На снимке: В. МЕДВЕДЕВ.

Фото Г. Бусыгина.

В 17-м строительном училище

В УЧИЛИЩЕ к новому учебному году открывается новая столовая. На ее строительстве трудились воспитанники училища. Ведь для них это практика. Материальные работы производят Катя Абрамова и Валя Когер. Девушки в этом году заканчивают училище и получают диплом высококвалифицированных штукатуров.

В КРУЖКАХ технического творчества училища много интересных работ, выполненных учащимися. Тут и макеты жилых зданий, и схемы, и плакаты.

Концерт юных артистов

В минувшее воскресенье, в День защиты детей в парке имени Горького состоялся концерт юных артистов Дворца пионеров. Ребята показали веселую разнообразную программу. «Танец поваров», «Молдавский танец», «Танец с шарфами» зрители встречали дружными аплодисментами. Даже непогода не могла помешать успеху юных артистов. Очень хорошо была принята песня

«Любите Россию» сестер Федяевых.

Собравшиеся в парке горячо благодарили участников художественной самодеятельности за доставленное удовольствие, а нам остается добавить: спасибо и вам, наставники мальчишек и девчонок, руководители кружков Дворца пионеров М. Н. Анисимов, З. А. Журавлева, баянисты А. В. Титов и Л. В. Кудряшова,

ПРАЗДНИК НА ПОСЕЛКЕ

В воскресенье на поселке шахты «Полысаевская-1» был праздник — открытие парка. Все было красочно оформлено.

Отлично выступил эстрадный самодеятельный коллектив «Ритм» шахты «Комсомолец». Концерт шел больше двух часов, и трудящиеся были довольны, артистов провозжали аплодисментами.

Работники столовой № 13 сделали выставку-продажу кондитерских изделий. Выли приготовлены вкусные мясные блюда: шашлык, чебуреки, беляши и др. Здесь заслуга директора столовой Фроловой Тамары Дмитриевны и зав. производством Татаринцевой Тамары Васильевны.

На стадионе проходили игры по футболу и городкам. Участок № 1 в трудной борьбе завоевал кубок по футболу, это большая заслуга начальника участка Плисенко Николая Исосифовича и горного мастера этого участка Сантьева Николая — они и организовали команду; и сами играли. Второе и третье место поделили участки № 2 и участок № 9. Финал проходил при большом числе зрителей.

Организаторами праздника были председатель шахткома Попков Николай Анисимович, директор Дома культуры Милицкий Валерий Павлович, а также председатель совета коллектива физкультуры Куликов Анатолий и член совета Белов Виктор Васильевич.

Праздник закончился, а люди долго будут вспоминать этот хороший, воскресный день.

В. УШКАЦ.

ЗВУЧИТ ГОЛОС ВОЖДЯ...

Найдены грамзаписи еще четырех речей В. И. Ленина

В Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС научные сотрудники, журналисты с волнением слушали записанные на грамофонных пластинках речи вождя. Те речи, которые долгие годы тщетно искали и уже считали были утерянными. Это выступления Владимира Ильича Ленина: «Беспартийные и Советская власть», «О концессиях и развитии капитализма», «О потребительской и промысловой кооперации», «О продовольственном налоге или продналоге и о свободном обмене хлебных излишков». Итак, нашлись драгоценные диски, их три.

НЕБОЛЬШАЯ предыстория. Было известно, что в 1919—21 годах Центропечать записала на грамофонные пластинки 15 речей В. И. Ленина. В Полном собрании его сочинений напечатаны тексты 13 из них. Но сохранилось и попало в Центральный архив всего 11 звуковых записей ленинских выступлений (обращение к Красной Армии в 2 частях). Остальные были утеряны. В их числе находились и последние записи, сделанные в апреле 1921 года.

Как же так, может возникнуть справедливый вопрос, неужели пластинки выпускались в единственном экземпляре?

Нет, они печатались большими тиражами на Апрелевском заводе и в Ленинграде с матриц Апрелевского завода. Но дело в том, что в ту пору звуковые записи часто заменяли официальные документы, они были даже более убедительны, чем строки на бумаге. Ведь люди слышали живой голос вождя. И всюду их крутили по многу раз, вслушиваясь в каждое ленинское слово. Пластинки путешествовали из города в город, из одной воинской части в другую, из села в село, из дома в дом. Их застрывали... Так уж случилось, когда архив решил собрать их полный комплект,

несколько дисков не сохранилось. Неоднократное обращение печати и населения, к учреждениям помочь в розысках не дало результатов.

С момента записи последних ленинских речей на пластинки прошло почти 49 лет. И вот 24 марта в Куйбышевском районном комитете партии Ленинграда раздался телефонный звонок: «Обнаружены ленинские записи, видимо, те, которые считались утерянными». А вскоре драгоценные диски привезли в райком. Первые же прослушивания сняли сомнения — звучал хорошо знакомый голос Ильича. О находке немедленно сообщили в Москву в Институт марксизма-ленинизма.

Где же столько лет находились ленинские записи? Их обнаружил у себя дома старший инженер радиотрансляционного узла Валентин Васильевич Новиков. И случилось это при весьма необычных обстоятельствах, главным действующим лицом которых оказалась дочь Новикова шестиклассница Тая. Она уви-

дела в хранившемся старом номере журнала «Радио» фотографию — Ленина у звукозаписывающего аппарата.

— В моем журнале «Пионер» напечатан такой же снимок, — сказала она, — там же сказано, что не все речи Ленина найдены, и просит проверить свои домашние коллекции пластинок. У нас ведь тоже они есть.

Валентин Васильевич решил тут же проверить. С мальчишеских лет он знал, как бережно сохранялись в их семье несколько дисков с ленинскими речами. Достал пластинки. Они были с этикетками «Советская пластинка. Севцентропечать. Петроград» и полустертыми надписями от руки: «Ленин. Беспарт. и Советская власть», «Ленин о концессиях и развитии капитализма»... Да, это были именно те речи вождя, которые столько лет разыскивались архивистами.

...Я держу в руках одну из пластинок: кое-где она выщерблена по краям, но дорожки чистые, почти без царапин — потому так ясно звучал голос Ильича. Но почему надписи на этикетках сделаны от руки? Специалисты полагают, что это были,

видимо, пробные копии — такие делаются обычно перед запуском в тираж.

— Какой будет дальнейшая судьба этих пластинок? — спросил я заместителя заведующего Центральным партийным архивом Ростислава Александровича Лаврова.

— Они будут храниться у нас. Но вначале мы передадим их специалистам Центрального дома звукозаписи. Они проведут соответствующую реставрацию, снимут копии с дисков и оттиражируют. В ближайшее время мы сможем не только читать эти речи вождя, но и слушать их.

— Нужно сказать, что незадолго до этой находки, архив получил копию речи Ильича «Беспартийные и Советская власть», по ней удалось восстановить текст, и он был недавно опубликован в «Правде». А речь «О продовольственном налоге или продналоге и о свободном обмене хлебных излишков» мы получили впервые. Текст ее, ранее не известный, 29 апреля 1970 года опубликован в «Правде».

Александр ТАРАДАНКИН, специальный корреспондент (АПН).

БОЛЬШЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ К СТРОИТЕЛЯМ

Городу — образцовый порядок

В нашем городе ведется большое строительство промышленных, коммунальных и социкультурных объектов. Целыми кварталами возводятся жилые дома. Многие делаются по прокладке различных подземных коммуникаций: водопровода, теплоснабжения, канализации, укладываются десятки километров электрокабельных и телефонных линий. Почти все это проводится по существующим улицам и переулкам, по которым движутся сотни автомобилей и тысячи пешеходов. Вот почему важно не затягивать работы по строительству коммуникаций, а наоборот, организовывать круглосуточную работу, чтобы дать возможность горожанам нормально жить и работать.

Но, к сожалению, в нашем городе этому не уделяется достаточно внимания. Некоторые улицы закрываются для транспорта и пешеходов на длительное время. Так, по переулку Крупина еще в сентябре прошлого года начаты работы по прокладке водопровода (застройщик ВГСЧ), но до сих пор работы не закончены, и пешеходы вынуждены прыгать через незасыпанные канавы, а в дождь пройти там без болотных сапог невозможно.

По улице Футбольной, неподалеку от административно-бытового комбината шахты имени Ярославского, с лета прошлого года начаты работы Ленинским СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» по устройству теплотрассы от районной котельной. Трубопровод введен в действие в октябре 1969 года, но до сих пор не выполнены работы по засыпке и планировке грунта. По улице, как говорится, ни пройти, ни проехать.

Летом 1969 года Полысаевским ШСУ прокладывалась теплотрасса по проспекту Ленина у детской поликлиники. Нужно отдать должное, работы по проезжей части были выполнены за одну ночь, но это только под дорогой, а вот под единственным тротуаром, где ходят буквально тысячи трудящихся, открытая траншея стоит скоро год. Мало того, здесь же строители бросили железные трубы, железобетонные лотки. Нужно быть буквально виртуозом, чтобы пройти, не ушибив ноги.

Много неприятностей причиняют жителям города свисты, которые вьются и поперек тротуаров роют канавы, прокладывают коммуникации,

но засыпать канавы, как правило, забывают, а если кой-где и засыпают, то небрежно, без трамбовки и покрытия асфальтом.

Факты пренебрежительного отношения к соблюдению правил прокладки коммуникаций в черте города можно еще продолжить. Они причиняют много неприятностей жителям города, как говорят, «снизу», но есть факты, что не меньше неприятностей причиняется и «сверху».

За последние годы строители, пользуясь нетребовательностью управления главного архитектора города, не стали выполнять работы по навеске досточных труб на многоэтажных домах, хотя они, как говорится, в строительных нормах и правилах, являются неотъемлемой частью кровли. Нет водосточных труб по всем пятиэтажным домам на главном проспекте города — проспекте им. Кирова, — начиная от улицы Шевцовой до путепровода через железную дорогу. Кстати сказать, строители деньги за водостоки получили с заказчиков сполна.

Вот и неприятности для жителей. В самом деле, приятно ли прохожему, когда, во время даже самого слабого дождя, со сделанных на крыше водосточных желобов, собирающих все капли в одно русло, на него льет холодный ручей, а иногда, после большого перерыва между дождями, и с грязью.

Отсутствие водосточных труб не только жителям приносит неприятности, но и наносит ущерб зданиям: попадая на стены, вода разрушает штукатурку, покраску, а потом и стены.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 28 мая 1969 года «О мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства» говорится: «Установить, что жилые дома и здания культурно-бытового назначения подлежат приемке в эксплуатацию после выполнения всех строительно-монтажных работ и работ по благоустройству территории в полном соответствии с утвержденными в установленном порядке проектами».

Вывод здесь может быть один, — очевидно, комиссия по приемке нужно строго руководствоваться указанным Постановлением, тогда и дома будут краше и территория благоустроеннее.

М. ВОЛЬФ, председатель комиссии горсовета по строительству.

Вести с шахты „Комсомолец“

ВЕЧЕР МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

ЦВЕТНИК ВОЗЛЕ КОМБИНАТА

Недавно молодые избиратели шахты собрались на вечер отдыха. В гости они пригласили своих сверстников из подшефных школ. Секретарь комитета ВЛКСМ Гаия Исмаилов расхваливал вкладе молодых рабочих шахты в выполнение производственных планов, об участии комсомольцев в предвыборной кампании.

Вечер прошел в теплой дружеской обстановке.

Работники административно-бытового комбината еще в начале весны посеяли семена цветов в парник. Сейчас выросла замечательная рассада, которую заботливые руки женщин заделывают в хорошо подготовленную почву. Уже высажена рассада анютиных глазок. Скоро на клумбах радужной засверкают цветы, они будут радовать шахтеров.

Н. КАПУСТИН

ГОРНЯЦКИЙ ДЕПУТАТ

На прошлых выборах в Верховный Совет СССР трудящиеся Кузнецкой области избрали своим депутатом машиниста экскаватора Сарбайского рудоуправления Леонида Ивановича Филатова. Четыре года, прошедшие со времени предыдущих выборов, экипаж экскаватора, который возглавляет Л. Филатов, главное работал, к Ленинскому юбилею вышел победителем в социалистическом соревновании трудящихся рудоуправления.

Машинист оправдал высокое звание депутата.

Л. И. Филатов вновь выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

На снимках: сверху — члены экипажа коммунистического труда, который возглавляет Л. Филатов. Слева направо: помощники машиниста Юрий Кизауб и Григорий Маданов, машинист Геннадий Гудков и Леонид Филатов. В центре — Л. Филатов ведет прием избирателей. Посетитель — пенсионер Степан Андреевич Землянухин. Внизу — на полях второго отделения Краснопартизанского совхоза. За время своей депутатской деятельности Л. И. Филатов неоднократно приезжал в этот совхоз.

Недавно Леонид Иванович снова побывал у механизаторов совхоза. Вместе с ним приехал начальник цеха завода «Жальгирис» в Вильнюсе Э. Д. Пузелявичюс. Знакомство этих людей по советской депутатской работе в Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета СССР перешло в дружбу.

Слева направо: депутат Верховного Совета СССР Л. И. Филатов, управляющий отделением совхоза В. Коноденко, депутат Верховного Совета СССР Э. Д. Пузелявичюс, тракторист С. Досанов и главный агроном совхоза Н. Коростылев.

Фото В. Давыдова. Фотохроника ТАСС



В лабиринтах книжных полок

В наше время не надо объяснять человеку, что такое книга. В свободную минуту мы с удовольствием читаем газеты, журналы. А когда такого времени много — спешим в библиотеку. Нас встречают приветливые девушки читальных залов и абонемента.

— Возьмите новую книгу о юношестве!

— Мы можем предложить друг другу Ярослава Смелякова!

Но давайте зайдём в библиотеку имени Крупской. Здесь не будут предугадывать ваши желания. Предупредительность здесь иного рода. — Не входите в зал в верхней одежде!

— Оставьте на вешалке портфель, сумку!

— Почему же надо оставлять на вешалке дамскую сумку? — спрашиваю у работницы с приятной наружностью.

— Вы в сумке можете унести наши книги, — отвечает, не моргнув, не думая, как ранил, обижает читателя. И даже не извиняется!

Старые, убогие полки с расставленной в странном порядке литературой. Никакой системы! Прimitивный, основанный на чисто формальном принципе давнишний разделитель. Вот, к примеру, разделитель под буквой «Ч». Сплошной конгломерат фамилий и названий! Здесь нельзя получить сколько-нибудь глубоких сведений о творчестве того или иного писателя, о каком-то периоде развития литературы. Правда, есть персональный разделитель «А. П.

Чехов». Но выставлен здесь лишь один пятый том.

Подлинно научной библиотечной классификацией здесь пренебрегают. И это — не случайность. Это показатель бессистемности в работе библиотеки.

Интересуюсь творчеством кузбассовцев. Библиотекарь подводит к полке, которая почему-то значится под рубрикой «Путешествия, приключения, фантастика». А тут и «Париж» Бирюкова, и «Вера Волошина» Г. Фролова, и «Встречи, которых не было» И. Забелина. Правда, попало несколько книжек и кузбасских авторов.

— Их мало, — говорит библиотекарь Н. Иваненко — вот мы и решили не выделять местную литературу! Конечно, это бесхозяйственность.

Нет, это не просто бесхозяйственность — пренебрежение своими непосредственными обязанностями, если хотите, — неуважение к читателю. К тому читателю-профессионалу, которого интересует не все и ничего, к тому, у кого строго определённые интересы, зоркий глаз. Он приходит в библиотеку, чтобы получить определённую книгу, чтобы познакомиться с новинками того или иного раздела литературы. Но его внимание расторгается в хаосе неотвечающих содержанию рубрик, случайных или устаревших книг.

Мое внимание привлекает ящик (не полка!) с заманчивой рубрикой: «Для вас, женщины!» Тщательно пытаюсь найти там последний журнал мод, книгу о вкусной и здоровой пище, двухтомную энциклопедию домашнего хозяйст-

ва. Предлагаются старые журналы, образцы одежды 1963 г. и еще старее — моделирование и технология пошива верхней одежды.

— Пройдите в читальный зал, — советуют мне, — может, там найдете журналы поновее.

В читальном зале спрашиваю, сколько в этом году выписывают газет и журналов. Зав. читальным залом Г. Ниллер пожимает плечами, потом долго подсчитывает по карточкам и называет цифру 80.

— В перечне (он висит в зале, на стене) у вас их 69, — говорю.

Тут же мне поясняют, что ведь он-то на 1969 год.

Интересуюсь маленькой выставкой «Я — гражданин Советского Союза», — так она называется. И на полках книги о пограничниках. Заведующая читальным залом поясняет, что это в связи с Днем пограничника.

— Но посетителям такая выставка как раз об этом не говорит. — Здесь все сделано наспех, как-нибудь, — убеждаю ее.

— Да, мы спешили. — Я тут вообще ничего не знаю, год работаю.

Прошу познакомить меня с выставкой, посвященной 45-летию города. Ее нет совсем.

Разговор, какой должна быть библиотека, читальный зал, можно было продолжать до бесконечности. Новинки периодически есть всегда в любой библиотеке. Ведь человек идет за знаниями, за книгой. Его интересует новое в жизни, науке, технике. Можно ли это найти в библиотеке Крупской? Здесь вся система работы направлена на бессистемное чтение.

Коллективу библиотеки надо серьезно задуматься над перестройкой своей работы и поставить ее на уровень требований современного читателя.

Н. ГРУЗИНОВА.

ФЕЛЬЕТОН

НА АЛЛЕИ— НЕ ВХОДИТЬ, НА СКАМЕЙКАХ— НЕ СИДЕТЬ

Как-то по телевидению я смотрел концерт молдавской эстрады. Молодой конферансье монотонно плел паутину своих шуток. На одну из них он возлагал особые надежды. Это было написано на его лице, когда, сделав выразительную паузу, он речитативом произнес: «Отдыхать можно везде: в парке, на рыбалке и... на работе». В конце фразы молодой устроитель смеха артистично понизил голос и сделал выжидательно-равнодушное лицо, заранее приготовившись к оглушительному взрыву смеха. Но смеха не последовало. Потому что не смешно. Не ново и даже не интересно. Все давно знают, как отдыхают на работе и страдают на отдыхе. Я даже поворчал от раздражения на жену.

А на следующий день все же решил отдохнуть.

— Одень детей понарядней, — предложил я жене, которая строчила на машинке новые наволочки.

— Ребята запрыгали от радости. Светланка вынула из шкафа свою новую куклу. Я повязал галстук и обул ослепительные новые штилеты.

— В путь! — скомандовал я, и дети застучали ногами в такт швейной машинке.

Парк действительно был открыт. По аллеям гуляли люди. Ребята бросились к фонтану, но разочарованно повернули назад.

— Пап, — спросил Женя, — а зачем фонтан без воды?

— Отряхни-ка лучше штанишки, — заворчал я, — увидев грязные белые печати от знакомства с фонтаном на коленях и куртке...

Светланка бежала по аллее, сверкая своим желтым платьицем.

— Папа! Идите сюда! Свободная скамейка. — Она по-

двинулась, а я замер. На том месте, где она сидела, скамейка была другого цвета.

— Повернись! — приказал я.

Ее желтое платье стало грязно-серым.

— Нечего здесь сидеть! Поидемте на аттракционы.

— На «колесо»! — закричала Светланка.

— На фигурные, — пилчал Женя.

К «колесу» было не подойти. Женяке в туфельки попал осколок стекла, а Светланка подарала коленку корявым сучком.

Фигурные карусели были почему-то выходы. Понуро стояли лошади с приподнятой передней ножкой, мерно отдыхали верблюды. Но ничего! Оставались качели.

У штакетника грустно стояла молодая женщина. Она работает контролером и целый день стоит здесь в ожидании редких клиентов. Мне стыдно было ее беспокоить. И так, видно, ей жизнь не мила. Хотя бы скамейку ей поставили для отдыха. И то скажешь, работают же люди!

Мы попробовали попасть в летний театр — но туда тоже не подходило. Единственное, что оставалось, посидеть в беседке. Дети кинулись туда. Женяка с трудом забрался на скамейку: но — ужас! Костюма уже не было видно. В беседке, видимо, коллекционировали многолетний мусор. Толстый слой пыли скрывал краску.

Я дал Женяке подзатыльник за неряшливость, хотя чувствую, что погорячился. Наказание-то не по адресу...

Больше нам гулять не хотелось. Когда мы понуро брели по аллею к выходу, на нас с тоской смотрели контролер аттракциона и грязно-белые скульптуры.

Когда я садился в автобус, какая-то девушка заворчала:

— Вывозятся в грязи, а потом в автобус лезут. После работы надо переодеться, уважаемый товарищ. Да и детей почисте водить.

— Но я ведь с гулянья, — попытался объяснить.

— Пьяный! — пропентала другая.

Да, на работе отдыхаешь, подумал я и с раздражением вспомнил о конферансье. И нечего тут хихикать.

Ю. ШУСТОВ.

Новости, события, факты

В БРИЛЛИАНТАХ—СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ

В разные части Советского Союза идет алмаз, добытый на трубках «Мир», «Айхал», «Удачная» и других месторождениях в Якутии. Из одних алмазов — технические — изготавливают коронки для долот буровых станков, шлифовальные абразивные круги. Их используют везде, где необходимы сверхпрочные свойства чудо-камня. Драгоценные минералы чистой воды идут на изготовление украшений.

Прежде чем стать украшениями, алмаз подвергают тщательной проверке. Только после этого на него тончайшими линиями наносится рисунок будущего бриллианта. В цехе, где идет обработка сырых алмазов, закрыт доступ солнечному свету, который создает ложное преломление и мешает огранке. — его заменяют люминесцентные лампы. При помощи тончайших дисков с вкрапленным в них алмазным порошком драгоценный минерал распиливается, и в нем ликвидируются изъяны, оставленные природой. Затем на чудо-камень наносятся грани. Чем больше их, тем веселее «играет» бриллиант. На каждый камень ложится разное количество граней — от 17 до 57. Все украшения сортируются по цвету, и каждый покупатель сможет выбрать их по своему вкусу. На обогатительных фабриках Якутии есть алмазы самых разных цветов и оттенков — золотистые, голубоватые, ро-

зовые, кремовые, зеленоватые. Чем ближе к побережью Ледовитого океана добыты алмазы, заметили сотрудники специальной лаборатории Амагинской экспедиции Якутского территориально-геологического управления;

тем разнообразнее их цвет, словно витали они в себя красоту северного сияния.

Бриллианты из якутских алмазов идут во многие страны мира, они высоко ценятся на международном рынке.

Юрий СЕМЕНОВ, корреспондент АПН.

На старте—юные пожарники

В прошедшую пятницу на территории пожарной части № 2, в районе шахты имени Ярославского, проходили соревнования по пожарно-прикладному виду спорта среди ЮДПД (юная добровольная пожарная дружина) школ города. Более 80 ребят, представители двенадцати школ, приняли в них участие. Соревнования проводились по двум видам спорта: 60-метровая полоса с препятствиями и пожарная эстафета 4×60.

Первыми на полосе препятствий стартуют юные пожарники 37-й школы. Их результат 28,5 секунды.

— Это еще не отлично, — говорят главный судья соревнования лейтенант Чирков. Его слова подтверждает спортсмен команды 38-й школы Валера Догадин. Его результат 20 секунд.

Но самая интересная и захва-

тывающая борьба развернулась на эстафете. 240 метров препятствий: забор, бум, соединенные пожарных шлангов и бушующее пламя, которое надо потушить с помощью огнетушителя. Хорошие результаты показали юные пожарники школы № 7, заняв первое общекомандное место, за которые им вручены пе-

редходящий кубок и сувенир. Остальные команды получили памятные подарки.

На снимках: на полосе препятствий В. Догадин, перед стартом команда 33-й школы (слева направо) — Витя Сен, Володя Кубышев, Сергей Максимов, Юра Павлов.

С. БАРАНОВ.



